

## Pe scurt.

## Comuna Cumpăna se înfrățeste cu o localitate din Ucraina

Comuna Cumpăna primește vizita, zilele acestea, unei delegații din comuna Mahala, Raionul Noua Suliță, Regiunea Cernăuți, Ucraina. Cu această ocazie, oficialii celor două localități vor semna un acord de înfrățire. Potrivit primarului comunei Cumpăna, Mariana Gâju, se vor stabili relații între autoritățile administrative din cele două localități, între reprezentanții organizațiilor și asociațiilor profesionale sau individuale, între instituțiile culturale, religioase, de învățământ, sănătate, care își desfășoară activitatea pe teritoriul celor două comune. Localitatea Mahala a făcut parte încă de la înființare, din regiunea istorică Bucovina a Principatului Moldovei. Începând din 1991, satul Mahala face parte din raionul Noua Suliță al regiunii Cernăuți din cadrul Ucrainei independente.

## Tudose îi ia scaunul lui Dragnea? Premierul spune că nici vorbă!

Victor Ponta a aruncat bomba, duminică seara, la Antena 3. Fostul premier a spus că actualul șef al Guvernului îi va lua locul lui Liviu Dragnea la șefia PSD. „Dragnea vrea să conducă el guvernul. Pe Mihai Tudose nu mai poate să-l schimbe, e foarte probabil ca el să preia conducerea PSD. El va prelua partidul, e inevitabil. Dragnea este o mare slăbiciune pentru PSD. În istoria PSD-ului, Ion Iliescu a fost un pic înaintea partidului, Năstase, Geoană aveau o imagine foarte bună. E prima dată când partidul are 40% și liderul are 15%, adică nu merge chestia asta”, a declarat Ponta. În replică, Mihai Tudose a afirmat, luni, la scenariul lansat de Victor Ponta, că „nici vorbă de acest lucru”. „Nu se pune problema de așa ceva”, a declarat Mihai Tudose.

## Ponta, Grindeanu și Ivan, șterși din rândurile PSD

E oficial! Victor Ponta și Cătălin Ivan nu mai sunt membri PSD. Anunțul a fost făcut, luni, de Marian Neacșu, președintele executiv al PSD. Acesta a spus că Victor Ponta și Cătălin Ivan nu figurează în baza de date a membrilor PSD, spre deosebire de Sorin Grindeanu, în cazul căruia PSD Timiș urmează să formalizeze decizia de excludere a Comitetului Executiv al PSD, prin radierea din baza de date. Neacșu a precizat că Grindeanu va fi și el șters în curând din baza de date cu evidența membrilor de partid. În ce privește conducerea PSD Timiș, Neacșu a spus că vicepreședintele Petru Andea a fost desemnat inițial să preia coordonarea organizației, fiind însă necesară desemnarea unui președinte interimar.

## Propunere PNL

## Elevii și studenții din Constanța ar putea să circule gratuit cu RATC

Elevii și studenții care învață în municipiul Constanța ar putea beneficia de gratuitate 100% la transportul în comun de călători, și nu 50% cât este în prezent. Propunerea vine de la consilierul municipal PNL Constanța Cristina Văsii, care a depus un proiect de hotărâre în acest sens. „Tinerii din Constanța au nevoie de susținere pe durata studiilor și consider că acordarea gratuității pe liniile RATC ar fi un ajutor binevenit atât pentru aceștia, cât și pentru municipiu, deoarece prin această facilitate încurajăm accesul la educație, favorizăm mobilitatea urbană prin utilizarea mijloacelor de transport în comun și în același timp susținem Regia prin creșterea ratei de încasare din subvenții. Totodată încurajăm transportul în comun cu RATC ca mijloc alternativ la folosirea autoturismelor și a altor modalități de transport privat în comun, reducem aglomerația în trafic și, implicit, poluarea. Consider necesară această măsură deoarece efectele sale pozitive sunt multiple și cu impact pe termen mediu și lung. Acest proiect se dorește a fi o măsură premergătoare înnoirii flotei Regiei astfel încât tinerii să ajungă să prefere transportul în comun acordat de RATC”, a declarat inițiatorul proiectului, Cristina Văsii.

## ■ EXPLICAȚIILE

**INIȚIATORULUI** ■ Consilierul spune că, potrivit datelor, deși în municipiul Constanța există aproximativ 20.000 de studenți, în luna noiembrie 2016 s-au vândut doar 775 de abonamente, fiind luna cu cele mai mari vânzări. Pe de altă parte, conform Institutului Național de Statistică, în 2015, la nivelul municipiului Constanța erau înscrși 41.933 de elevi. În același timp, conform datelor RATC din 2016 privind vânzarea de abonamente,



Consilierul local Cristina Văsii (PNL): „De această facilitate ar urma să beneficieze, lunar, cu aproximație, 26.000 de elevi și studenți, iar impactul bugetar ar fi de 4.800.600 de lei”

există în medie doar 2.500 de elevi, care folosesc, lunar, transportul în comun. „Luând în calcul faptul că un elev este arondat școlii celei mai apropiate de domiciliul său și că, dacă transportul devine gratuit pe toate liniile, acesta va folosi serviciile RATC și în alte scopuri decât să meargă și să se întoarcă de la școală, o proiecție realistă pentru cazul în care abonamentul ar deveni gratuit, ar fi de 20.000 de persoane lunar, adică 240.000 de abonamente pe an. În cazul studenților, proiecția ar crește de la 775 de persoane la 6.000 de persoane, lunar, adică 72.000 de abonamente vândute anual pentru această categorie. Dacă adunăm numărul persoanelor, se poate observa că studenții împreună cu elevii pot fi acei potențiali 26.000 de clienți lunari absolut necesari pentru RATC, asigurând cei 4.800.600 de lei (cu TVA) propuși spre subvenționare. Astfel, din dorința de a

crește veniturile efective ale RATC, pentru a crește mobilitatea constănțenilor și a asigura o mai bună gestionare și predictibilitate a modului în care se cheltuie banii publici, propunem modificarea HCL M 40/13.02.2015 în sensul de a se subvenționa cu 100% achiziția de abonamente de către elevi și studenți la un tarif de 90 de lei și modificarea proiecției bugetare în acest sens. Având în vedere că există bani alocați, dar neaccesați, în acest caz concret, creșterea procentului de subvenție ar rezulta într-o creștere a veniturilor RATC, fără a crește costurile prevăzute în bugetul local. Astfel, RATC are de câștigat pentru că va încasa mai mult, elevii și studenții și categoriile sociale neproducătoare de venituri proprii vor avea, de asemenea, de câștigat, iar costul în plus adus la bugetul local al Primăriei Constanța va fi zero”, se arată în expunerea de motive.

## Cât de corupți sunt politicienii din România?!

În ultimii ani, media din România, și nu numai, a fost suprasaturată cu știri despre politicieni corupți. În acest sens, tabăra celor cu „statul de drept” a urlat cât a putut de tare despre cât

de corupți sunt anumiți politicieni din România. Pentru a face lumină în acest caz, deputatul Varujan Vosganian îi cere procurorului general Augustin Lazăr, printr-o scrisoare

deschisă, să spună câte persoane care au ocupat funcția de prim-ministru/ministru au fost cercetate penal și trimise în judecată pentru fapte de corupție, în ultimii cinci ani, „în contextul unei campanii agresive care încearcă să prezinte Europei imaginea unei Românie profund corupte”. „Pentru ca o țară să fie profund coruptă,

există o condiție obligatorie, și anume aceea că Guvernul să fie, la rândul lui, corupt. Pentru a vedea care este actualitatea, în ce privește tendințele corupției la nivel guvernamental, vă propun să ne reamintim de obsesivele interogații de acum aproape trei decenii: „Ce ați făcut în ultimii cinci ani?” și să evaluăm activitatea Guvernului succesive din 2012 încoace. S-au perindat, de atunci, pe la Palatul Victoria cinci prim-miniștri (Mihai-Răzvan Ungureanu, Victor Ponta, Dacian Cioloș, Sorin Grindeanu și Mihai Tudose) și un număr de circa o sută de miniștri. Pentru a constata profunzimea și amploarea corupției, e necesar să vedem ce fapte de corupție au săvârșit cei peste o sută de demnitari în timpul mandatelor lor, din 2012 încoace. Parchetul General este instituția cea mai îndreptățită să ne furnizeze informații în această privință”, arată Varujan Vosganian în scrisoarea postată pe Facebook.



Deputatul Varujan Vosganian îi cere procurorului general al României, Augustin Lazăr, să spună câte persoane care au ocupat funcția de prim-ministru/ministru au fost cercetate penal pentru fapte de corupție, în ultimii cinci ani